几千年的农耕社会,让农耕意识深入中国人的 观念,中国人对种菜的热情是刻在骨子里和基因里 的。但凡家里有一小块地的,基本都会种上蔬菜, 葱、香菜、薄荷、鸡毛菜、韭菜、黄瓜、茄子……人们 在栽种到收获的过程中,体会到了劳动的快乐,也 享受到了劳动的成果,品尝到舌尖上的美味。

"我们乡下家里有院子,我妈妈就在院子里开 辟了一亩三分地种菜,全家蔬菜不用买。"85后女孩 小澜告诉记者,原本她对种菜没啥兴趣,但这两年 的疫情改变了她的想法,"疫情期间,看到朋友圈里 很多人尤其是年轻人都开始在阳台上种菜,应对 '一菜难求'的情况,我骨子里的种菜热情被激发了

小澜从乡下家里搬了很多菜苗种在花盆里,还 从网上买了不少盆栽蔬菜苗、肥料、专用盆、蔬菜架 子、营养土等。她请教了父母种菜的一些要点,还 在网上查询了很多种植盆栽蔬菜的攻略,就兴致勃

勃地开始在阳台上"精耕细作",享受种菜的乐趣 了。目前,小澜已经种了快一年的阳台蔬菜,看着 阳台上一盆盆蔬菜沐浴在春日的阳光下生机盎然, 小澜笑着说:"我种的菜不仅够自己吃,还能当作礼 物送朋友、同事,大家收到我自己种的菜也很开

记者了解到,盆栽蔬菜又叫"观赏蔬菜""阳台 蔬菜",既能作绿植盆景又能食用,且一年四季均可 种植,现摘现吃,十分方便,因而广受消费者欢迎。

"其实早在盆栽蔬菜这个概念出来以前,很多 中老年人就已经在阳台上用花盆种菜了。现在盆 栽蔬菜产业被年轻人带火了。"市民袁阿姨告诉记 者,十几年来,他们家吃的葱、香菜、韭菜、黄瓜、番 茄、辣椒等蔬菜,基本都是她和老伴儿在阳台上种 出来的,虽然长在花盆里,但蔬菜的口感一点也不

这几年人们开始讲究绿色健康饮食,更加重视

食材的天然和新鲜。"自己亲手种出来的蔬菜,吃着 更放心。"袁阿姨说,因此她身边在阳台种菜的中老 年人越来越多,这些中老年人本来就会种菜,现在, 种菜成为他们享受退休时光的一种休闲方式。

如今,袁阿姨老两口的这个爱好还影响到了小 孙女。每次到爷爷奶奶家,小姑娘会帮着浇水、施 肥、采摘。在袁阿姨看来,长期生活在城市里的孩 子最缺乏的就是亲近大自然,亲手种盆栽蔬菜能引 导孩子走进大自然,让孩子认识蔬菜、体验农事的

小澜认为,当前年轻人是盆栽蔬菜消费的主力 军。通过线上平台,他们购买盆栽蔬菜的种子或者 苗,在阳台经营种菜事业。"我也喜欢把种菜的过 程、收获的蔬菜拍照、拍视频晒到朋友圈,因而身边 有不少朋友受我影响开始种菜了。"小澜说,自己种 植盆栽蔬菜,不但能体验农事乐趣,也是享受慢生 活和缓解工作压力的一种方式。

家居装修

卧室梳妆台如何设计?



本报讯(记者周西)对女性来说,卧室有 一个梳妆台是很有必要的。那么,卧室梳妆台 要如何设计呢?

家装设计师建议,可以设计床头梳妆台,就 是将梳妆台直接设计在卧室床头,"如果户型小 空间不够,可以撤掉其中一个床头柜做成梳妆

如果房间里面刚好有一个凹位,家装设计 师建议可以利用凹位定制梳妆台,这样可以提 高空间的利用率。还可以选择"衣柜+梳妆台 的设计,梳妆台与衣柜融为一体,不仅节约空 间,使用起来也非常方便。

"家里空间足够大,有独立衣帽间的话,那 么我们可以设计一个衣帽间梳妆台。"家装设计 师说,将梳妆台设置在衣帽间里面,衣帽间就拥 有了梳妆打扮一体的功能,在满足衣物储物需 求的同时,也极大程度方便了女主人的生活。 此外,如果卧室有飘窗,也可以直接设计成飘窗 梳妆台,优点是光线充足,还能充分利用空间, 特别适合小户型。



市酒类流通协会多家会员单位 获"3·15"表彰



本报讯(记者 周西)昨日下午,在由市 政府主办的"树立诚信理念,提振消费信心" 2023年3·15国际消费者权益日纪念活动 上,对2022年度在诚信经营方面作出成绩的 单位进行了授牌表彰。市酒类流通协会有 多家会员单位获奖。

记者从市酒类流通协会获悉,太仓市金 新盛贸易有限公司被授予"江苏省放心消费 创建示范单位",同时被授予"苏州市2022年

度线下购物无理由退货示范承诺商家";苏 州坛子九号酒业有限公司、太仓威玛贸易有 限公司、太仓市沙溪万顺食品商行等被授予 "2022年度苏州市消费者满意单位"。

获奖单位表示,市酒类流通行业多年来 坚持推进诚信经营创建活动,成效颇丰。今 后,他们将以更饱满的热情投入到"树立诚 信理念,提振消费信心"活动中,为满足市民 美好生活的需要贡献力量。

装饰指尖,穿戴甲常换常美

□本报记者 周西

春天来了,在换上春装后,指尖的"新衣 服"——美甲也要跟上。爱美的女性,不仅妆 容衣服得体,还会将美装饰到指甲。但做美 甲做一次需要花费很长时间,并且指甲油里 面有化学成分,经常做美甲对指甲健康有影 响。如今,一种新的美甲方式——穿戴甲横 空出世,赢得了不少爱美女性的青睐。

"穿戴甲就是可以随时随地穿戴和卸下, 方便携带的一款美甲。它不同于传统的用指 甲油、指甲胶涂的美甲,是可以重复利用的。" 美甲爱好者田女士告诉记者,穿戴甲的核心 是果冻胶贴,只需要轻轻一贴,即可完成,"超 薄的体积和超强的粘性,是固定穿戴甲的利 器,一般持久力可以达到一星期到半个月。"

穿戴甲分为两种,一种是可反复佩戴的 甲片,一般可使用一年左右,另一种为一次性



田女士介绍,佩戴可穿戴甲片后,可根据 个人喜好调整美甲样式,方便灵活,佩戴后较 为牢固。"可以多买几副穿戴甲,每天就能佩 戴不一样的漂亮指甲。而且穿戴甲价格比传 统美甲价格实惠,一般在20多元至七八十元 之间。"田女士说。









太仓市巨顺食品 (沙溪万顺)商行 成厢镇岳阳路19号 13906227224

塔牌、丽春系列黄酒 精良手工古法酿制

太仓久佳商贸有限公司

旗舰店地址:县府东街20号(原房产交易中心东) 电话:0512~53528879 53113099

动态资讯

城厢分局 >>>

悉心调解 真情服务获肯定



近日,钱女士因家里装修,在市市场监管局城厢分局辖 区内一商户处支付了2万元款项,准备做全屋定制项目。 后因与商家多次沟通协调,对使用板材的颜色等未达到满 意的效果,遂联系商家提出退还款项的诉求,商家表示消费 者所支付款项为定金,一律不予退还。后钱女士通过 12315 热线向城厢分局投诉。

城厢分局执法人员接到钱女士投诉后,通过向双方了 解情况并现场进行调解,发现双方虽然签订了合同,但是并 未就产品的具体方案进行签字确认,合同条款内容不明确, 且钱女士支付钱款后,商家开具的收据也并未写明支付款 项的性质,商家主张消费者支付款项为定金无依据。经工 作人员向商家普及相关合同法条款及定金等事项后,商家 最终同意全额退还已支付款项。

近日,钱女士向城厢分局送去锦旗,对工作人员为其挽 回经济损失表示感谢。

高新区分局 >>>

专项行动 维护消费者权益



为保障全市涉疫医疗物资市场秩序平稳,进一步维护 市场价格秩序、提升产品质量,切实维护消费者合法权益, 市市场监管局高新区分局采取有力措施,聚焦三"高",有序 开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动。

该分局认真解读《关于加强苏州市疫情防控期间药品 零售使用质量监督管理工作的通知》和省药品监管局《关于 深入贯彻落实涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动实施 方案的通知》,明确任务要求。充分发挥网格化优势,细化 分解任务,压实责任到人,确保辖区107家零售药店和50 家医疗器械经营单位实现全覆盖监管。

据悉,本次专项行动充分发挥融合监管优势,重点围绕 价格监管、反不正当竞争和广告监管、网络交易监管、产品 质量监管、药械流通监管等方面的内容,坚决打击哄抬价 格、未明码标价、虚假宣传、以次充好、发布违法广告等违法 行为,全面提升监管效能。

截至目前,高新区分局共出动264人次,检查零售药店 和医疗器械经营单位132家。针对检查发现的未明码标价 及利用虚假的使人误解的价格手段诱骗消费者与其交易等 违法行为,已立案调查。

港区分局 >>>

专项检查 保障特种设备安全

为防范系统风险,消除安全隐患,进一步保障特种设备 安全生产,日前,市市场监管局港区分局协同特设科和江苏 省特检院太仓分院联合对辖区的导热油锅炉及管道使用单 位开展安全专项检查行动。

本次专项检查共出动7人,检查人员现场重点查看了 导热油锅炉及管道设备使用登记和检验情况、设备实际运 行情况、管道连接情况和安全装置是否齐全完好,还检查了 使用单位安全管理人员、锅炉作业人员配置、持证、安全培 训教育等管理情况。此次共检查导热油锅炉及管道使用单 位6家次,设备12台,发现隐患两条。针对未及时公示信息 或设备本体存在隐患的情况,港区分局执法人员现场开具 日常检查表,督促企业落实好岗位安全责任制和应急管理 制度,确保消除安全隐患。

另外,检查人员还向导热油锅炉及管道使用单位的企 业安全管理人员通报了周边安全事故情况,要求企业加强 管理,切实排查并消除安全隐患,落实特种设备使用主体责

总第97期

太仓市市场监督管理局

协办



保障民生安全